

## 清明思绪忆祖母

阳春三月，桃花争艳，柳树吐绿，本是一片美丽的景象，可我却无心欣赏。一个大大的噩耗打破了这原本美好的时节。

我一直认为奶奶永远都是那个身体硬朗走路带风的小脚老太太，没想到她也有老的一天，也有走不动的一天，也有想休息的一天。没想到，就这样接到奶奶过世的消息，整个人都蒙了，僵硬的站在那里，通过手机视频看到已 96 岁的奶奶如此安详的熟睡着，我再也忍不住，眼泪止不住的往下流，从今以后我再也没有奶奶了。

清明时节，虽然没有令人断肠的小雨纷纷，却依然充满了悲伤，踏上回故乡的路，思绪万千，过去和奶奶在一起的情景就像放电影，一幕一幕的掠过。“记得你小时候，你最爱哭鼻子，吃饭不好好吃，每次都得像喂小鸟一样费劲的喂你……”这是我和奶奶见面最常说起的一件事，现在，再也没人和我说了。跪在奶奶的坟前，有太多话想说，可是奶奶已经听不到。将这份思念化作一捧黄土，添在奶奶的坟上，将千言万语汇聚在菊花中，献给奶奶，愿在天堂的您一切安好。

有时候人生就是这样的残忍，相聚时总觉时间还长，分离时却就在一瞬间。“生命易老，人终有暮”，老去是每个人的必经之路，而我们要做的，就是在有生之年，好好善待尚在的亲人，好好珍惜和他们在一起的时间，不要给自己留遗憾。

（天瑞置业 周灵）

## 生命之旅

前些天和家人一起观看了《流浪地球》，这部电影深深的震撼到了我，不单纯是视觉上的震撼，更是感到了心灵的震颤。从电影的商业价值来说，我觉得《流浪地球》绝对是中国科幻电影里程碑式的著作，无疑这是非常成功的一部科幻电影，更是我们国人的骄傲。但今天我要说的是电影带给我的思考，《流浪地球》这部电影的核心设定是，未来太阳即将毁灭，地球面临生存危机，为寻得一线生机，人类运用自己的力量开启“流浪地球”计划，试图带着地球一起逃离太阳系，寻找人类新家园。观看完整部电影，很多想法涌在脑海里，当时给我冲击最大的几个想法：第一，我觉得人类在宇宙中竟是那么的微不足道，而且是那么的无助，第二，我发现人类在面对生死存亡的紧要关头竟然能展现出不可估量的潜力，而且是那么的团结；第三，我明白了希望才是我们从始至终应该坚持的信念。

看完这部电影，我觉得我有必要重新审视一下自己，让自己在今后的工作和生活中活出自己的价值，无论今后遇到什么样的事情，我们大家也要发掘我们自己的潜力，为了自己的梦想坚持奋斗下去，最后套用电影里的一句台词：希望是像钻石一样珍贵的东西！希望，是我们努力的方向！我们永远不要放弃希望！



（金桥置业 杨靖雯）

## 人和事

有这样一种人，走近时不会引起你的注意，远离时不会令人产生记忆。然而，正是因为他们默默无闻的辛勤工作，唱着一首首关于“家”的平凡而又温馨的歌，才使得我们的业主对我们如此的信任。

工程部经理王建新就是这样一种人。虽然他极其普通，貌无惊人之处，语无铿锵之声，但他对工作永远没有满足，有的是进取的勇气和不服输的性格。他对工作永远没有懈怠，有的是吃苦耐劳的精神和对本职工作以及企业这个大家庭的那份挚爱，感动着我和他身边的同事……

有一次，晚上七点多双创基地的设备出现了问题。他才到家没多久，为了减少损失，便又从家赶到单位进行维修。我自己做事不细心，总出差错，尤其是在算数的时候，我都让他先检查一遍，我在进行保存并打出纸质版。印象最深的就是他春节前的一段时间，严重感冒，也没有休息，带着病上班，中午连饭都不想吃，由于嗓子疼，也不想多说话。那段时间正值天气寒冷，他还要去园区巡视，发现问题及时让师傅们整改，排查设备故障隐患，对双创基地加强检查力度。这样在他身上发生的事情很多，总令人感动。

（天地物业 刘宏颖）

主编/ 刘彦明 责编/ 杜文武 校对/ 王宇 技术/ 王丛蕙



## 聚焦空港

北京空港科技园区股份有限公司办公室 主办

2019 年 4 月

15 日

星期一

刊号：201907

投稿邮箱:w600463@163.com

2019 年第 7 期（总第 157 期）共四版

## 笃行求真 普以至真

## ——我的第四次全国经济普查

2018 年是中国落实十九大会议精神的开局之年，十九大对中国经济意味着什么？十九大提出的新时代是什么含义？中国经济会出现什么样的变化？带着这些疑问，正好在 2018 年下半年我有幸代表公司抽调到临空统计所参与了第四次全国经济普查，得到了学习与实践的机会。



此次普查的目的是为了全面调查我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益，了解产业组织、产业结构、产业技术、产业形态的现状以及各生产要素的构成，摸清全部法人单位资产负债状况和新兴产业发展情况，进一步查实各类单位的基本情况和主要产品产量、服务活动，全面准确反映供给侧结构性改革、新动能培育壮大、经济结构优化升级等方面的新进展。

第四次全国经济普查安排紧凑、内容丰富、信息量大，涉及全国境内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户；普查的主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营和服务活动、能源消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况等。

我所负责的普查区域位于首都国际机场 T3 航站楼及航站楼周边，普查区域内所有的企业、单位都要接受普查。首都机场作为全球旅客吞吐量过亿人次的机场，以及经过多年的发展形成的临空经济商圈，涵盖了航空、物流、金融、商务会展、酒店、餐饮和高技术产业等等诸多企业形态，而我的普查工作就以这为据点展开。可以说，经济普查工作无论从沟通、理解到认知程度的深浅，适用如何，最终都是真实的反映出公司实际运营情况及经营现状，这绝不是一蹴而就、唾手可得的数据，需要我们深入、专业了解普查单位、企业的实际情况，是对接受普查的单位和企业真实、有效、与实际运营数据的真实填报的过程。求真的过程需要我们反反复复、不知疲倦地去探寻，这无疑要求我们葆有坚若磐石的初心、耐心与恒心。

记得去年九月“中非论坛”期间，机场很多企业、单位因工作需要，不但不接待来访，我们普查区域也遇到戒严状态，严重影响我们的普查安排与进度。我们通过各种渠道了解受戒严的单位、企业的大概情况，做到熟记于心，积极与普查单位接洽实地踏查的时间、地点，在戒严结束的第一时间上门普查，对普查过程中存在的各种问题和疑问第一时间予以解答，有效保障清查报表规范填报，高标准实施清查工作。最终，没有一家企业和单位因为特殊情况而耽误清查和普查，不论是与接受普查单位的沟通还是时间节点的安排上，我都做到至诚至真，同时也做到了互相理解，始终如一，我想这就是第四次全国经济普查所应有的内涵和底色。

第四次全国经济普查具有很强的针对性和知识点，给我带来一次提升综合能力的盛宴，有力的冲击了我及每一位普查员的思想观念，进一步拓展了视野，开阔了思路，更加丰富了我的知识面，让我不仅收获了新知识新观念，同时也为平时奋斗在不同岗位的同事提供了相互交流的平台，学以致用，对将来做好实际工作有很大的促进作用。

到 2019 年 4 月，我所负责的普查区域的普查工作将告一段落，5 月至 9 月将进入普查数据汇总阶段。通过第四次全国经济普查将完善覆盖国民经济各行业的基本单位名录库以及部门共建共享、持续维护更新的机制；进一步夯实统计基础，推进国民经济核算改革，推动加快构建现代统计调查体系；为加强和改善宏观调控、深化供给侧结构性改革、科学制定中长期发展规划、推进国家治理体系和治理能力现代化提供科学准确的统计信息支持。

（空港股份企业管理部 高岗贵）



——公司快讯——

➤ 天瑞置业：开展新员工培训工作



2019年4月8日，依据2018年底制定的《北京空港天瑞置业投资有限公司员工手册》，天瑞置业人力资源部对2018年后新入职的员工进行了培训工作，本次培训涉及公司组织架构、企业文化、人事制度、行政制度及安全管理制度等内容，并进行了详细的介绍与充分的讲解，为新员工在融入公司环境的过程中注入了动力和信心，为即将开始的工作打下坚实的基础。

此次培训采用了签到、讲解、考试和评分的方式，激发了员工的学习兴趣和积极性，同时也减少新员工初进公司的紧张情绪，为更好的开展工作奠定了良好基础。天瑞置业为每一位员工提供施展才华的平台，希望我们的员工能够尽快融入工作团队，在工作岗位上实现自身的价值！我们也期待着新员工能与公司同成长，共繁荣！

(天瑞置业 郑斯予)

➤ 安全管理部：组织召开火灾防控工作部署会

为全力做好公司安全维稳工作，4月4日，公司总经理助理付楨主持召开火灾防控工作部署会，各分子公司安全主管领导及安全管理部全员参加会议。

会上，各分子公司安全主管领导对近期工作开展情况及下一阶段工作重点进行汇报。随后，安全管理部部长孙明辉传达了国资委、开发公司关于清明节安全工作部署会议精神，并对全国近期关于火灾事故情况进行通报，要求各单位吸取火灾事故教训，进一步加强安全宣传教育，加强安全风险管控，对重点区域、重点部位加强巡视力度、密度，做好火灾防控工作，确保所辖范围内安全形势稳定。

最后，结合当前安全形势及季节特点，总经理助理付楨对火灾防控工作进行了部署：一、各单位及时吸取近期火灾事故教训，认真开展火灾隐患排查治理工作，将火灾隐患消灭在萌芽状态。二、各单位落实安全工作责任制，切实将“一岗双责”制度落到实处。三、根据开发公司风险分级管控培训要求，进一步排查风险点及危险源，建立台账，做到底数清、情况明。四、大范围开展火灾防控工作，及时清理可燃物、易燃物，消除火灾隐患。五、加大施工现场、人员密集场所、涉危企业等领域安全检查频次、力度，确保公司安全形势稳定。



(空港股份安全管理部 张东洋)

➤ 开发建设部：北京 MAX 空港研发创新园 B 区项目水土保持补偿费为单位节约 3 万元左右

北京 MAX 空港研发创新园 B 区项目在办理水影响评价手续过程中，有一项固定缴费内容为水土保持补偿费，其收费标准为：一般性生产建设项目，按照征占用地面积每平方米 1.4 元一次性计征。项目坐落在北京空港科技园区内，园区整体分为东侧、中部、西侧三个地块。本次新建项目在东侧地块，地块内有 9#、10#、11#及未来将建成的 12#四栋厂房，地块面积 28981.03 平方米。

按照水土保持补偿费的缴纳标准，只需缴纳 12#新建厂房征占地面积的费用即可，但是没有单独 12#新建厂房征占地面积的确切数值，唯一可参考依据就是涵盖了 4 栋楼的东侧地块土地证，这样我们需要交纳的费用约为 40000 元左右。经过开发建设部张部长与区水务局、第三方咨询公司的协调和沟通，决定对新建项目征占地面积进行单独测量，请有资质的测绘单位对地块面积进行测量，出具测绘成果报告书。这样测得地块面积为 7919.24 平方米，需缴纳水土保持补偿费为 11000 元左右，因此为股份公司节省大约 29000 元的费用。

(空港股份开发建设部 王振)

——大事小情——

➤ 天源建筑：北广科技项目进度

由天源建筑承建的北广科技项目建筑面积 32000 平方米。其中地下三层，建筑面积 12000 平方米，地上十层建筑面积 20000 平方米，合同工期在 2019 年 12 月达到竣工验收。该工程在 2018 年 10 月 1 日正式破土动工，因为项目施工场地狭小，不能采用外马道施工，为了满足业主的目标工期要求，全体项目部成员加班加点督促土方作业至腊月二十八，直至 2019 年 3 月 31 日完成全部土方作业，完成基坑支护工程、土方外运 65000 立方。

目前正在进行基础施工阶段，两台塔吊安装验收备案完成，满足施工现场垂直运输的要求，同时也为完成业主要求的年底竣工验收日期提供抢工期的技术保障。基础垫层全部完成，防水保护层完成 60%，正式进入地下结构施工阶段。

(天源建筑)

➤ 纪检监察部：组织系统纪检工作者参加业务知识答题活动

为进一步加强公司纪检监察队伍建设，提高纪检工作者岗位能力和综合素质，近日公司纪检监察部组织系统内纪检工作者进行专项业务知识答题活动，共计 18 名专职和兼职人员参与活动。通过此次专项业务知识答题能够使广大纪检工作者素质得到提升，使大家进一步了解掌握专项检查工作的重要性、工作内容和目的，真正做到入脑、入心、学深、学透，从而不断增强专业知识水平，提升自身综合素质和业务能力，也激发了广大纪检工作者学习的积极性和主动性，提高思想政治意识，增强工作使命感，为不断推动基层纪检监察工作迈上新台阶打下了坚实基础。

(空港股份纪检监察部)

➤ 天源建筑：举办斑马梦龙网络进度计划软件基础应用培训

4月9日，天源建筑举办了一场斑马梦龙网络进度计划软件基础应用培训，共涉及9个项目部共计20余人，此次培训主要目标是项目计划管理的落地，计划指导生产，辅助生产全过程应用，从而使项目管理进一步走向精益化。培训由高级工程师史振东老师进行授课。本次培训注重于实操，以案例和项目实际为主体，同时根据各项目已编制的进度计划，进行专项辅导。其中史老师分享了鲁布革水电站关键线控制法、江苏武进九州花园项目精细化管理思想、住总百子湾项目以及冬奥会某隧道工程、中建三局总包某PPP项目、哈尔滨某地铁工程的多级计划前锋线动态管理体系，强调了将网络计划技术应用在项目上，可以缩短项目建设周期的20%，成本节约10%，而所需投入只需0.1%。通过本次培训，各项目参训人员对双代号网络图的细致度及日期颗粒度有了更深的认识，为项目进一步落地执行奠定了基础。

(天源建筑 梁海燕)

➤ 上证指数本月走势

上证指数3月1日起始2940.95点，3月7日为本月最高3129.94点，3月1日出现本月最低2930.83点，3月29日收于3090.76点。本月共21个交易日，成交量为86.92亿手，成交额为8.30万亿元，月区间涨跌+149.81点(+5.09%)，区间振幅6.77%。



➤ 公司股票本月走势

公司股票3月1日起始价7.78元，3月25日达到本月最高价12.38元，3月8日出现本月最低7.65元，3月29日以9.47元收盘。本月共21个交易日，成交量为285.81万手，成交额为27.68亿元。月区间涨跌1.60(+20.33%)，区间振幅60.10%，区间换手95.27%；加权均价为9.69元。

如图：公司股票3月整体走势优于大盘，前期涨幅明显，后期大幅回落。

(空港股份证券部 张鹏楠)